



Mexiko je známe nielen vďaka bielym karibským plážam a alkoholickému nápoju tequila, ale aj vďaka bohatej histórii a množstvu kultúrnych pamiatok. Jednou z nich je aj tajuplné mesto Chichén Itzá známe ako centrum mayskej kultúry a obradné miesto. Toto chrámové mesto leží na polostrove Yucatán. V meste sa nachádza observatórium, množstvo chrámov, pyramíd a ihrisko, ktoré v minulosti slúžilo ako miesto na tradičnú mayskú loptovú hru. No bezpochyby

najznámejšou stavbou je pyramída venovaná hlavnému bohovi (**tajnička**). Táto pyramída má štvorcový pôdorys a svojou konštrukciou symbolizuje mayský kalendár. Na každej zo štyroch strán má schodisko s 91 schodmi. Ich počet spolu s najvyšším schodom symbolizuje počet dní v roku.

Pomôcky: datura, animal	kľuvaním usmrtia	predeba- toval	dvojhľáska	citoslovce upozorne- nia	zemný olej	Alexander (dom.)	Autor: Juraj Mitošinka	nemá, bez zvuku	vysoký hustý tropický strom	šitím zhotovil	skratka súhvezdia Maliar	nezošľach- tený	lámaním poškodme
popiera	U	P	I	E	R	A	clivo	O	T	U	P	N	O
tuhol od mrazu	K	R	E	H	O	L	objavil čarovná krása (bás.)	N	A	Š	I	E	L
skratka leukocyty	L	E	súvisiaca s epi- demiou durman	E	P	I	D	E	M	I	C	K	Á
skratka oddelenia	O	D	D	živočích (kniž.) prerušova- ne leje	A	N	I	M	A	L	rozum odovzdá- vate	U	M
väčšie množstvo	V	I	A	C	úradne potvrď prehŕňalo sa	O	V	E	R	značka pre deka- lúmen druh citary	D	L	M
krivda, odstrko- vanie	Ú	S	T	R	K	používate zámeno "oni" hral lobom	O	N	I	K	Á	T	E
Pomôcky: tamarind, Pic, kora, Abás, Eos	tajnička nižšia skriňa so zásuvkami	K	U	K	U	L	K	Á	N	O	V	I	motaním dookola naviniem
opatrovník	K	U	R	Á	T	O	R	prudko, ničivo synak (zried.)	D	R	A	V	O
Otília (dom.)	O	T	A	syn boha Lynkea sprav, vykonaj	A	B	Á	S	atóm, po česky Nikodém (dom.)	A	T	O	M
značka molybdénu	M	O	kto pácha zlo Elemír (dom.)	Z	L	O	S	Y	N	Elektráreň Vojany grécka bohyňa	E	V	O
prevero- vanie	O	V	E	R	O	V	A	N	I	E	značka astátu zn. pre long ton	A	T
bolo možné	D	A	L	O	S	A	okolitá, susedná	O	K	O	L	N	Á
alumíniová fólia	A	L	O	B	A	L	preoble- čenie hercov	K	O	S	T	Ý	M